

Credinta

Cleștele mortal dela Kerçi Lupte în sectorul Ilmen

Berlin. (Rador.) După cum a-nunță înaltul comandament al armatei, trupele germane și române au trebuit să respingă în ziua de 17 Mai încercările desneajdute de străpungere ale bolșevicilor încercuși în extremitatea nord-estică a peninsulei Kerçi.

După ce atacurile inamicului încercuit, întreprinse cu un enorm material uman pentru a se elibera de acest clește mortal au fost res-

pinse, trupele aliate au întreprins în ziua de 17 Mai un atac concentrat sprijinit de artilerie pentru a distruge pe inamic.

Au urmat lupte violente și înverșunate al căror obiectiv a fost o uzină metalurgică, în care inamicul a apărut cu dârzenie fiecare clădire în parte.

O nouă încercare a inamicului de a cădea în spatele primului val de atacanți, folosind cu acest pri-

lej două canoniere, a dat de asemenea greș.

În sectorul central al frontului răzărtean, trupele germane au obținut succese în atacurile locale.

Cu prilejul unuia din aceste atacuri, inamicul a fost atât de presat încât a trebuit să-și părăsească pozițiile luând-o la fugă.

Trupele germane au ținut un strâns contact cu el și au reușit să cucerească dela inamic o mare

fâșie de teren cu mai multe sate fortificate.

Pe frontul lacului Ilmen avioane de luptă germane au bombardat Duminică coloane de autocamioane și au pricinuit incendierea și explozia mai multor depozite de benzină și vehicule încărcate cu munițiuni.

Au fost distruse peste 270 vehicule.

Anglia a renunțat la India

Saigon. (R.) Agenția DNB transmite: GENERALUL WAWEL A FOST MUTAT DELA NEW DELHI ÎN CALITATE DE COMANDANT AL FORTELOR BRITANICE DIN INSULA CEYLON. ÎN CERCURILE POLITICE DE AICI SE SUBLINIAZA CA ACEASTA MUTARE ESTE EGALA CU RENUNȚAREA ENGLEZILOR LA INDII.

D. Cripps a cerut ideologie bolșevică pentru Anglia

BERLIN (Rador) O notă oficială declară:

Sr Stafford Cripps a declarat că, Anglia este hotărâtă să nimicească pe inamicii săi cu ajutorul prietenilor săi. Postul de radio britanic a reprodus apoi amănunțele declarațiilor ministrului englez.

De fapt nu este vorba decât de o nouă pledoarie pentru o asistență mai activă și mai eficace a puterilor anglo-saxone în favoarea Uniunii Sovietice.

D. Cripps a mai încercat și să micșoreze impresia produsă de înfrângerile britanice din Asia orientală.

În sfârșit el a declarat destul de deschis, că este reprezentantul bolșevismului în Anglia, fapt care este subliniat cu precădere la Berlin. D. Cripps a declarat că este nevoe că Anglia să părăsească orice codire față de colaborarea cu bolșevicii pentru că trebuie să as-tăzi să se meargă numai spre sco-

pul comun și să se colaboreze cu cei ale căror mijloace au fost destul de diferite mai înainte.

După părerea germană, tot ceea ce d. Cripps a spus asupra problemelor militare și religioase trebuie considerat nu numai ca o confirmare a unor inconveniente ce există în insula britanică ci și ca o încercare de a se ține seama de aceste inconvenient pntu a se face loc în mod deschis ideologiilor bolșevice.

Submarine germane pe Misisipi

Berlin. (Rador) După cum s'a anunțat printr'un comunicat special, submarine germane scufundat pe coasta de răsărit a Americii de

nord în Marea Caraibelor și în fața gurilor fluviului Mississippi 17 vase inamice de comerț cu o de-

plasare globală 105.000 tone. Alte două vapoare au fost grav avariate prin lovituri de torpile.

Japonezii la 6 km de India

Tokio. (Rador) AGENȚIA DNB AFLA DIN SURSA COMPE TENTA, CA ÎN URMA OPERAȚIUNILOR CARE AU AVUT LOC LA KALEWA TRUPELE JAPO NEZE SE GASESC ACUM NUMAI LA 6 KM DE INDO-BIRMA NA-

MERCURI SI JOI SE POT VINDE PRAJITURI

BUCURESTI. (Rador) Subsecretarului de Stat al Aprovizionării a aprobat în mod excepțional, ca să se vîndă prăjituri și derivate în zilele de 20 și 21 Mai cu ocazia sărbătorii Sf. Constantin și Elena

D. ROOSEVELT SI EVREI

Geneva. (Rador) Agenția DNB. a-nunță: Congresul mondial evreesc s'a întrunit la Chicago într'o reuniune de războiu.

Președintele Roosevelt a trimis o telegramă de sincere felicitări deoarece felul congresului este de a colabora cu Statele Unite să câștige războiul și ca evreii să-și redobândească vechile lor drepturi.

INCA O DOVADA DESPRE CRIMELE BOLSEVICILOR

REVAL. (Rador) În localitatea Kosh a fost descoperită o nouă groapă comună unde s'au găsit până acum 38 cadavre ale unor oameni care au căzut jertfă sovieticilor.

În aceeași porțiune de pământ s'au mai găsit toamna trecută o groapă comună cu 40 cadavre, astfel că numărul persoanelor ucise de bolșevici numai în acel loc se ridică până acum la 78.

Bolșevicii au vrut să tînuiască fapta lor, groapa fiind făcută sub un grajd cărăile i s'a turnat o poadea de beton.

În buzunarele a două din cadavre s'au găsit condamnările la moarte prin care se constată că au fost executați în Februarie 1941 fiind acuzați de acte de sabotaj.

Din nou am deschis restaurantul „PODGORIA”

servim tot felul de băuturi excelente, mâncări calde și reci, muzică de primul rang sub conducerea dlui Raț Gheorghe. Restaurantul deschis până la ora 24. Rog sprijinul On public. Proprietar S. S E L E J A N, refugiat din Oradea.

INAUGURAREA LOCALULUI COMISARIATULUI IV DE POLIȚIE

Duminică s'a inaugurat noul local al comisariatului IV de poliție, situat în str. Peneș Curcanul. Păr. G. Mureșan a oficiat serviciul religios la care nu participat decât: er. Pop Baldi, chestorul poliției, Viorel Mareu, secretarul chesturei Debău șeful siguranței, C. Lester comandantul gardienilor, Gheorghe Rusu, șeful circumscripției IV col. Gh. Munteanu, comandantul militar al Astrei, Păre Bone, șeful magaziei CFR, șefii birourilor administrative a chesturii, apoi Păr Cornel Mager, vicarul episcopiei și Păr. C. Turicou, reprezentantul F. S. Sale Episcopului, etc. După sfîntire și inaugurare participanții au luat masa în comun.

FORUM

Cinematograful filmelor marl.
Telefon 20-10.
Incepând de Joi
Cel mai desăvârșit cuplu al ecranului



NEVASTA LUI ADAM



Ultimele zile. Marele film din istoria Spaniei

Dela Alcazar la Madrid

cu Fosco Giachetti

CONCHITA MONTES

Reprez. la 3, 5, 7.15 și 9.30
Jurnal 14.

— Institutul Național al Cooperăției a făcut cunoscut Ministerului Agriculturii și Domeniilor că a reparat feedralele județene, sapa, fiare de plug și tot felul de mașini și unelte agricole (afară de batoze și tractoare) necesare campaniei de primăvară, de unde agricultorii le pot cumpăra.

Fostul Episcop Grigorie al Aradului

Mi s'a spus, că în atelierile sfintei Mănăstiri din Bodrog, se pot vedea lucrări sculpturale, cu adevărat artistice.

Dorința să le cunosc și să mai văd și școala copiilor săraci, înființată prin inițiativa Prea Cucernicului părinte Domocuș, am fost la Bodrog, ieri 17 Maiu.

Raza soarelui, în mătasea ierburilor și aerul minunat m'au făcut să uit banalele svârcoliri sufletești.

Această însă numai până la mormântul fericitului Întru Domnul, fostul episcop Grigorie al Aradului. Căci, aci, m'am îngrozit de nepăsarea muritorilor obligați să îngrijească mormântul.

O ridicătură de pământ, cu ceva însemnări de flori printre ierburi uitate, înconjoară crucea searbădă de tinichea, care la timpul înmormântării lui — strălucea obișnuit cap al marșului funebru.

Au trecut de atunci 7 ani și totuși, durere, aceeași tinichea, de astă dată profund pălmuită de vremi și intemperii, înseamnă mormântul lui Grigorie.

Și, Doamne, ce mulți erau odată prietenii, cari înconjurau masa și multele lui vizitații canonice, atunci când trăia.

Unde sunt ei? Nici unul nu-și mai reamintește măreția lui figură în conducerea serbărilor oficiale, zelul, dragostea de Neam și Tară, iscusința lui în activitate și atâtea inițiative de interes obștesc, cum

au fost: „Cultul Eroilor” „Infrățirea”, ziarul „Aradul” și o mulțime de cărți, broșuri, etc.

Doamne, iartă-ne păcatele! Mormântul acestui cap bisericesc este, pentru cei cari l-au cunoscut, o urâtă pălmuire a demnității noastre național patriotice și când scriu aceste rânduri, o fac, îndemnat de convingerea nesdruncinată că Prea Sfinția Sa Episcopul Dr. Andrei Măgieru, deși arhiocupaț cu alte lucrări, cari l-au împiedecat să se ocupe de astfel de lucruri, când le va cunoaște, va binevoi să se sezi-ze personal de nerecunoștința mulțimii prietenii, pe cari l-a avut fostul Episcop Grigorie al Aradului și va ordona măsurile necesare pentru asigurarea pietății mormântului lui.

Căci, Doamne, toți suntem muritori cu virtuți și păcate legate unele de altele, ca și întunericul de lumină, iar dacă fericitul Grigorie a avut și el ale lui cusururi, astăzi, când nu mai viețuește printre nio aplicând înțeleptul adevăr latin „De mortuis nil nisi bene”, să-l păstrăm în amintire măcar un dram din lumina virtuților lui și prin acesta, să-i cinștim mormântul.

Este cazul să se știe, că Sâmbătă se împlinesc 7 ani dela moartea lui și — de sigur — cei chemați vor binevoi să ia măsurile și pentru pomnirea lui, într'un parastas oficial al sfintei noastre Biserici.

N. Popoviciu

5000 lei

recompensă, dăm aceluia care va găsi urmele doagerilor furate dela depozitul de lemne fost Holländer, lângă gară

MARER, Arad, Bul. Reg. Maria 12 bis

Informațiuni

— PUBLICAȚIUNE. Comisia Județeană va arenda pe timp de 2 ani prin bună învoială urmând un simplu și scurt procedeu adjudicând ofertanților celor mai avantajoși ville mai jos arătate:

1. Fosta vie dni Halász Gheza com. Mocrea, plasa Ineu în suprafață de 9 jgh. 397 st. p. 2. Löwinger Eugen, com Mocrea, jud. Ineu în suprafață de 19. jgh. 39 1291 st. p. 3. Löwy Marcus, Mocrea, Ineu în suprafață 17 lug. 977 st. 4. — Schwartz Géza, com Pâncota plasa Siria supr 1 lgh. 65 stp. 5. Dr. Mannheim A. com. Ghioroc, plasa Radna supr. 1 lgh. 1589 stp. 6. Kende Neumann comuna Miniș, plasa Radna supr. supr. 5 lgh. 800 stp. pârluogă. 7. Roth Emeric com. Miniș, plasa Radna, supr. 3 lgh. pârluogă 1307 stp. 8. v. Kohn Maurițiu com. Silindia, plasa Târnova supr 4 lgh. 1153 stp. 9. V. Halász Ant. comuna Silindia plasa Târnova, supr. 1 lgh.

1431 stp. 10. Krasso Dezid comuna Silindia plasa Târnova, supr. 6 lgh. 1407 stp. 11. Halász Dezideriu com. Silindia, plasa Târnova supr. 1 lgh. 671 stp. 12. Fodor Maurițiu com. Silindia, plasa Târnova supr. 598 stp. 13. Roger Emeric com. Silindia, plasa Târnova supr. 1 lgh. 125 stp. 14. Roger Alexandru com. Silindia plasa Târnova supr 3 lgh. 1382 stp. 15. Roger Eugen, com. Luguzău, plasa Târnova supr. 2 lgh. 869 stp.

Ofertele scrise se vor depune în orice zi de lucru între orele 8-13 la Administrația Generală a bunurilor întrate în patrimoniul Statului Secția rurală din Arad, Str. Episcopiei 16. (2780)

— A aparut revista umoristică „Bravo cu ultimele evenimente de haz petrecut în localitate, cuprinse în marele reportaj „... Și pe-o parte și pe altă!”

— Dr. I. VAINA știa reluat consultațiile, Boll de piământ și interne. Roentgen, Consulta 9—11 și 4—6 str. Crișan 12.

Sacrificiul

În lăureșul frământărilor de astăzi, trăit și de țara noastră din plin, s'aud văicăreliile unor oameni cari nu știu ce este sacrificiul și nici nu se sacrifică.

Acela sacrificiul, acela care înțelege sacrificiul, pe care România e hotărâtă să-l desăvârșască până la victoria finală poartă zămbetul teafăr se buze și cred în ei.

Aceștia, conștienți de o dreptate a lucrurilor în viața individuală și comună a popoarelor, merg în ritmul desfășurării vremilor ce trăim, cu siguranța unor drepturi câștigate prin supreme sacrificii.

În vremurile noi nu se mai conține drept fără sacrificii, lată, ce trebuie să înțeleagă popoarele în frământarea actuală.

Poporul românesc a înțeles drăp tatea ce l se cuvine și a pornit pe linia sacrificiilor superioare încrezător, așa cum nu mai este un alt caz în istoria nouă.

Noi, credem, că nemul românesc nu este reprezentat prin aceia care departe de sacrificiu se văicăresc. Ei sunt străni de noi, Românii pentru care sacrificiul se confundă cu victoria finală și dreptatea noii ordine europene. Ei sunt bărfitori.

Neamul românesc este reprezentat prin aceia care mor cucerind Ker ciul și desrobesc Sfântia Cruce și prin Românii de acasă care îl ajută sub orice formă.

Drepturile neamului ce se sacrifică au siguranța Sfintei Cruce și cei cari nu o respectă se prăbușesc

Fane George Păjiște

— ȘTIRI POLITIENESTI. Cu ocazia raziei efectuate Sâmbătă au fost înaintați 24 indivizi, care după ce au fost verificați au fost puși în libertate. — Abrudean Iuliana, domiciliată în str. Trenului Nr. 70 a reclamat pe soția lui Tudor Ioan, pentru insulta Națiunii. S'au dresat acte de dare în judecată. — Au fost prinși și cu actele dresate, înaintați Parchetului Varga Carol, Sofian Francisc și Gherghel Daniel, pentru furt de găini și pâine în valoare de circa 100.000 lei în dauna reclamatului Adalbert Kárpáti, brutar. — Feieș Andrei, domiciliat în str. Bisericeii Nr. 40 a reclamat poliției că în noapte de 13-14 Mai necunoscuți l-au furat din locuință haine și bani în valoare de 15.000 lei.

CREDINTA. — Editor: Asociația Zicriștilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 5. Telefon: 13-89. — Tipografia „CREDINTA”

Cețiți și răspândiți ziarul „Credinta”

Aurel Mladin ^{Bul.} Reg. Maria No. 2 -6 ciorapi, mănuși și tricotate

Telefon 26-00.

Holeră în Birmania

BERNA. (Radior). Agenția Stefani transmite: ȘTIRI PROVENIND DIN CIUNGGING INFOR. MEAZA CA O EPIDEMIE DE HOLERA AR FI ISBUCNIT PRINTRE TRUPELE BRITANICE ȘI CHINEZE DIN BIRMANIA. DE-ASEMENI CAZURI DE HOLERA S'AR FI DECLARAT IN PROVINCIA YUNAN. INTR'UN SPITAL SE AFLA INTERNAȚI 700 BOLNAVI DE HOLERA, DINTRE CARI 100 AR FI MURIT.

Escrocheriile industriilor americane

GENEVA. (Radior). Din Washington se anunță că s'a descoperit o serie de escrocherii comise în executarea programului de armament. A fost necesară instituirea unor tribunale speciale pentru conștințarea și judecarea infracțiunilor și a vinovaților. După cum a-

nunță procurorul de stat Eddle, este vorba de simulări de furnituri de materii prime și de anumiți insuficiențe în muncă. Procurorul a constatat adevărate conspirații între firmele industriei de armament. Toate aceste urmăreau scopul de a obține prețuri cât se

poate mai ridicate pentru Evrățiile destinate armatei și marinei americane. Se mai anunță din Washington că un funcționar special a fost desemnat pentru a combate în mod eficace aceste manopere care aduc vătămări intereselor statului.

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE o casă în Subcetate. Adresa la ziar. 4982

CASA cu una cameră, bucătărie și grădină cu pomi, de vânzare în Murășel. A se adresa Murășel Str. Cuza Vodă 11. 4983

DE VANZARE costum deschis, bătătesc și două uzate bune pentru lucru. Una pereche de me bărbătești și un furtun de cauciuc pentru stropit 10 metri. Eminescu 20 etj I. 4985

SCHIMB locuință 4 camere centru cu una locuință 5 camere. Adresa la ziar. 4987

MARE atelier de spălătorie, uscătoare, mașini de călcat, etc. instalate electric, împreună cu moorul respectiv, se vând imediat din cauza de boală. Adresa la ziar. 4945

DE VANZARE sufragerie, model german, un bufet mare, bufet mic, 1 masă pt. 24 persoane și 8 scaune de piele. Adresa la ziar. 4920

DE VANZARE două rotouri de fier pentru vitrină. Dau gratis rămașițe de tencuială. Adresa, Prokopetz st. Sămănarului 9.

FRIGORIFER cu două uși de vânzare. Adresa Tribunal Axente 4.

DOMNA pe care am împrumutat-o cu totul rezervor la Palatul Cultural, să-l aducă la redacție. 4981

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. — In centru casă cu 12 locuințe, venit bun, 4.000.000 lei. In cartierul vilelor vilă modernă nouă 1.700.000 lei. In centru casă cu 10 apartamente 1.700.000 lei. In centru casă cu 1x3 locuințe, camere de baie, 1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion 600.000 lei. In jurul Căii Șaguna casă particulară nouă, 3 camere și grădină 1.000.000 lei. In Murășel pe Str. principia casă cu 1x2 1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo casă particulară nouă 320.000 lei. In Grădiște loc de de casă 600 st. p. îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe pentru încredințării noastre, mobilate sau goale cu prețuri mari. — Recomandăm locuri de case și pământuri în diferite prețuri.

valoarea în litere pe liniatură gui lochată.

Sus, pe o parte și pe alta, este scris „România”, iar jos de asemenea în ambele părți „Timbru fiscal”.

Culorile acestor timbru sunt: Verde olive cele de una leu; Roșu cele de doi lei; Sepia cele de 5 lei; Albăstru cele de 10 lei.

Până la desăvârșirea acestor timbre și punerea lor în circulație, vor fi folosite actualele timbre fiscale de 1, 2 și 5 lei, perforate la mijloc în sens orizontal.

—o—

ȘEZATOARE LITERARE LA LICEUL GHIBA BIRTA

Arad. Sâmbătă după amiază a avut loc la liceul Gh. Gh. Gh. Birta o frumoasă serbare școlară la care au luat parte înafară de membrii corpului didactic și părinții elevilor și d. inspector general Dumitru Tordosiu. Programul șezătorii literare a fost compus din recităci, cântece și câteva conferințe.

„ARO” Arad

Telefon: 2445. De Joi cel mai mare film al anului LA ARO



DAS INDISCHE GRABMAL

O acțiune palpitantă într'un cadru exotic

Fritz von DONGEN, Hans STÜWE, Theo LINGEN, Gustav DIESEL

Numai luni, Marți și Mercuri aveți posibilitate de a vedea prima parte a filmului MONUMENTUL INDIAN TIGRUL DIN ESCHNAPUR

Reprez. zilnic: 3, 5, 7.10 și 9.20. Duminică 11 Matineu. In fiecare zi d. m. la ora 3 matineu cu Lei 30.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Bld.) Telefon 19-75.

URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor TELEFON 12-32
5, 7.15, 9.30.

SPIONAJI CONTRA SPIONAJI
AACIUNA DINAMICAI
LUPTA PENTRU LIBERTATEA IRLANDEZILOR

Un film de proporții uriașe cu
OLGA TSCHECHOWA, KARL LUDVIG DIEHEL, FERDINAND MARIAN din „Evreul Süs”, WERNER HINZ din „Bestiile roșii”

Vulpea din Glenarvo

NOUI TIMBRE FISCALE

Pe ziua de 1 Iunie 1942 se vor pune în circulație timbre fiscale, pentru notele de plată la consumație, cu valorile 1, 2, 5 și 10 lei. In formatul de 21x26 mm.

Timbrele sunt lipărite într-o culoare pe hârtis crețată și se compun din două părți, separate prin curvințele Ministerului Finanelor și perforatură.

Pe partea din dreaptă se găsește efigia M. S. Regelui Mihail I, în cadrulă într'un fond liniat orizontal, cum și valoarea timbrului în cifre.

Pe partea din stânga se găsește

CORSO, Arad Cinema de premiere Telefon 23-64 Măine Premieră!

Casa păcatelor
O minunată comedie de salon interpretată de așii ecranului Italian
Alida Valli
AMADEA NAZZARI și UMBERTE MELNATI și filmul Românesc

Crucea Roșie
O evocare a străduințelor și jertelor depuse de Crucea Roșie în actualul războiu contra bolșevismului.

Ultima zi

Stan și Bran EROI
Repr. 5, 7.30 și 9.30. Jurnal

U t i m a o r ă

Timošenco a pierdut inițiativa

Berlin. (Rador). BATALIA DELA KERCI ȘI CELE DELA HARKOV DIFERA — FOARTE MULT INTRE ELE — DUPA CUM DECLARA O NOTA OFICIOASA.

IN TIMP CE TRUPELE GERMANO-ROMANE AU STRAPUNS APARAREA MASIVA A SOVIETICILOR DELA KERCI, ATACUL SOVIETIC IN REGIUNEA HARKOV A FOST COMPLET OPRIT. NUMAI DUPA A TREIA ZI A BATALIEI DELA HARKOV TRUPELE GERMANE AU TRECUT LA CONTRA-ATAC ȘI AU SMULS DIN MANA MARESLULUI TIM MOSENKO INITIATIVA.

APARAREA BOLSEVICA LA KERCI A FOST NIMICITA IN TIMP CE APARAREA GERMANA LA HARKOV S'A DOVEDIT DESTUL DE PUTERNICA PENTRU A OPRI ARMATA SOVIETICILOR.

IN ZIUA DE 12 MAI MAREȘALUL TIMOSENKO A ANUNȚAT CA OFENSIVA BOLSEVICA LA HARKOV AR FI UN EVENIMENT DECISIV IN RAZBOIUL ACTUAL.

INTR'ADEVAR SE SPUNE AICI, ACEASTA OFENSIVA A FOST NUMAI INTR'ATAT DECISIVA INTRUCAT A DOVEDIT CA APARAREA GERMANA ESTE MAI TARE DECAT PUTEREA OFENSIVA SOVIETICA. ACEST FAPT NU CONSTITUE, DUPA APARAREA GERMANA, NIMIC NOU ȘI ACEASTA S'A DOVEDIT INCA DIN TIMPUL IERNII.

DIN PARTEA GERMANA, INCHEIE NOTA OFICIOASA SE MANIFESTA O ABSOLUTA SATISFACTIE IN URMA REZULTATELOR OBTINUTE PE FRONTUL RASARITEAN, PE CAND LA MOSCOVA ȘI LONDRA CERCURILE RESPECTIVE NU PAR A FI IN ACEEAȘ MASURA MULȚUMITE.

Lupte de tancuri la Harkov

BERLIN. (Rador). Dela cartierul general al Führerului înaltul comandament al forțelor armatei germane comunică:

In peninsula Kerci, resturile inamicului btut sunt pe punctul de a

fi nimicite cu toată rezistența lor disperată.

In regiunea Harkov contraatacurile noastre au dus la o bătălie de tancuri în cursul căreia au fost nimicite 56 tancuri inamice.

Alte 54 tancuri sovietice au fost

scoase din luptă în urma atacurilor aeriene germane.

In sectorul lacului Ilmen formațiuni de avioane de luptă au dat lovituri nimicitoare împotriva adăposturilor de trupe și ale coloanelor de aprovizionare inamice.

New Delhi apărat de bolșevici englezi

Berna. (Rador). Agenția Stefani transmite:

SE AFLA DIN NEW DELHI CA TOM NINTRINGHAM CARE A FOST COMANDANT AL BRIGAZII ROȘII INTERNAȚIONALE DIN SPANIA, A FOST INSA RCINAT CU FORMAREA MILITIEI DE APARARE LOCALE LA NEW DELHI.

Transferarea răniților dintr'un spital în altul

BUCUREȘTI. (R) Se aduce la cunoștință generală:

— Cererile de evacuare a răniților și bolnavilor din actualul războiu dintr'un spital de Z. I. într'un altul vor fi trimise numai la M. A. N. Direcția Superioară Sanitară.

Motivul pentru care se cer asemenea transferări trebuie să fie

bine întemeiate, nu numai pe dorința de a fi mai aproape de familie. Cererile neîntemeiate nu pot fi aprobate.

Se știe că un bolnav sau un rănit pentru că să se vindece mai repede are nevoie, pe lângă un tratament bine condus și de liniște și menajarea forțelor.

Un rănit sau bolnav, care trece din spital în spital și din doctor în doctor își complică boala sau rana și își prelungește șederea în spital.

Pe de altă parte trenurile fiind aglomerate, transportul răniților izolați în trenurile de persoane se face foarte nevoios și este plin de riscuri.

Pentru cazurile în care răniții au nevoie de intervenții medicale speciale, aprobările se dau dela caz la caz de către M. A. N. Direcția Sanitară Superioară, ele fiind cerute de însăși spitalele care au asemenea răniți sau bolnavi.

POPICE

CARE DIN ECHEPE VOR FI CAMPION?

Avântul pe care și-a luat sportul de popice în acest an, față de anii precedenți și lupta îndârjită al echipelor în acest campionat a făcut ca clasamentul să sufere schimbări neașteptate după fiecare etapă al acestui campionat. Toate echipele au dovedit superioritate față de anii trecuți, iar prin elanul lor au ajuns ca echipele socotite slabe să bată echipe cu rutină în acest sport. Schimbarea aceasta continuă clasamentului a făcut ca locul de întâietate al clasamentului să fie o problemă, care încă totuși în matcurile de Sâmbătă și Duminică va fi rezolvată.

Eri seara s'au sortat — în ședința Regională — următoarele jocuri în

acest campionat cari se vor disputa după cum urmează:

Sâmbătă seara la orele 21 pe arena Transilvania se va disputa matchul Transilvania—Rapid, având ca arbitru pe Munteanu.

Duminică la orele 15.30 pe arena Metalurgiștilor se va desfășura matchul Prietenii—Crisana CFR, arbitrat de Coman.

Pe arena Măcelari la orele 16 Gutenberg va juca cu Fortuna, arbitrați de Guran și tot pe același arenă Măcelari vor întâlni echipa Tricolor la orele 18 având ca arbitru pe Turturen, iar pe arena CAA, la orele 18 înfrățirea va juca cu echipa Metal, arbitru fiind Grosz. Iar cu aceste matchuri cari formează al 9. etapă, campionatul de primăvară va lua sfârșit.

Știri diverse

OPERA ROMANA DIN CLUJ-TIMIȘOARA va reprezenta, Joi, orele 8.30 d. m. opera romantică MARTA, în patru acte și 6 tablouri. In aceeași seara, se va reprezenta TOSCA, iar Vineri la orele 9 seara MADAME BUTTERFLY. Bilete la agenția Iliescu. Reprezentațiile vor începe p r e c i s la ora anunțată.

SAMBATA, 23 Mai în matineu și seara, se va juca pe scena Teatrului Comunal, formidabila comedie EXTEMPORALUL.

TEATRUL NATIONAL din Cluj-Timișoara, va reprezenta, pe scena Teatrului Comunal, duminică seara FRUMOASA AVENTURA, iar Luni, seara GINERILE DOMNULUI PREFECT. Bilete la agenția Iliescu.

COMITETUL SCOLAR al liceului de fete „Elena Ghîba Birta” își ține adunarea generală sâmbătă, 23 Mai, orele 6 d. m. în localul școlii.

PARASTAS. Joi se va oficia în Catedrala ortodoxă parastasul de doi ani dela moartea lui Iosif Moldovan, fost inspector școlar la Arad.

SCHIMBAREA PERMISOR DE CIRCULAȚIE GALBENA. Chestura Poliției Arad, aduce la cunoștință proprietarilor de autoturaje, autocamioane, autocamionete, autoturaje și autocisternă din orașul și județul Arad, să prezente în zilele de 22 și 23 Maiu 1942, între orele 8—13 la Chestura Poliției Arad, Secția Circulației, permisiile speciale de circulație de culoare galbenă pentru a fi preschimbate cu permise de circulație de culoare gri, cunoscând că permisiile de circulație de culoare galbenă nu vor mai fi valabile și cei găsiți cu astfel de permise li-se vor întocmi acte de dare în judecată.

PENSIONARE. D. dr. Leonida Pop, judecător cu gradul de președinte de tribunal la judecătoria rurală, Hălmagiu, a fost pensionat pe data de 1 August 1942.

FFABRICA DE SAPUN din Calea Aurei Vlaicu Nr. 137, proprietatea erveilor Stefan Singer și Emeric Sonnenklar, a fost rechiziționată, împreună cu toate instalațiile, pentru nevoile armatei.

REPREZENTATIE TEATRALA

a Varietului german în cadrul organizației „Muncă și Lumină” „Muncă și Lumină” în colaborare cu Organizația Muncitorească a Grupului Etnic german, K. d. F. (Kraft durch Freude) va da la data de 19 și 20 Mai ora 9 seară în sala teatrului orașenesc o reprezentație de Varietete executat de o trupă de artiști din Reich. Se dă astfel încă odată ocazie populației orașului Arad, indiferent de naționalitate, de a participa la un program excelent de varietete. Biletele se vând la Librăria Germană Str. Eminescu 28.

SPITALUL Central din Arad, caută un bucătar șef, destoinic în arta culinară. 4990

FAMILIE germană caută loc de poplar. Adresa în ziar 4989